



文/图 大众报业记者 路燕 张亚军 王甜
通讯员 冯奎 谭树圆

“参加完座谈会,我充分感受到江敦涛书记和市委对基层干部的关注,对基层工作的关注,特别是市委为淄博发展倾尽所有的情怀和一抓到底的作风。”4月12日,淄川区龙泉镇党委书记孙潇在接受采访时感慨颇深地说道。

4月2日,淄博市委召开部分镇(街道)党(工)委书记座谈会,孙潇作为11位镇(街道)党(工)委书记之一参会。孙潇表示,龙泉镇将以这次会议为契机,坚持以“有解思维”理念为指引,躬身入局,破解难题;以群众满意为最高标准,扎扎实实开展各项民生实事;进一步树牢大抓落实、狠抓落实的工作作风,完成好各项重点工作。突出抓好“一条主线三大行动”,带动全镇改革攻坚发展。

躬身入局 担当作为

淄博镇(街道)党(工)委书记系列访谈



淄川区龙泉镇党委书记
孙潇



扫码查看详情

一条主线抓落实 三大行动来攻坚

专访淄川区龙泉镇党委书记孙潇

抓好“我在现场”主线 到现场落实工作

孙潇介绍说,从2019年开始,龙泉镇坚持开展“项目在现场落实”“服务在现场提供”“感情在现场培养”等“我在现场”活动,倡导党员干部把有限的精力投入到为群众、为企业多办事、办实事、解难题上来。

“镇领导班子成员带头每天到村居、项目现场与“两委”成员、企业负责人、群众等沟通交流。在现场发现问题,列出

问题和责任清单,用‘最笨’的办法干好每一件事。对城乡环境大整治、环保治理、项目进地等问题现场解决,逐项逐村逐户抓整改。”

镇领导走访调研发现,一直以来,山东鹏瑞凿岩科技有限公司积极进行技术改造,产品市场认可度高、生产技术先进。为了向企业提供更好的发展平台,提升全镇企业技

积性,镇主要领导多次对接,准备为该公司申报山东省高新技术企业,目前,相关的申报材料已经准备就绪。

“现场,是我们发现问题的源头,也是检验工作质量的‘试金石’,更是改进工作作风的助推剂。多到现场去,就会在不断地发现和解决问题中找到提升自己工作能力的‘金钥匙’。”孙潇说。

聚力“破冰行动” 重点难点问题集中攻坚

4月4日,随着最后一处违建被清理,存在问题长达18年之久的尚庄村中心大街,终于在环境整治中重新焕发生机、露出新颜,龙泉镇的“破冰行动”初见成效。

龙泉镇尚庄村中心大街违建问题由来已久,自2002年第一处违建出现后,其他村民纷纷效仿,不长时间内在中心街两侧出现了40多处违建。2012年虽然组织过拆违,但由于种种原因,最后不了了之。

“破冰行动”开始后,龙泉镇党委政府和尚庄村“两委”发起攻坚战,迎难而上,啃下了环境卫生大扫除专项行动中的这块“硬骨头”。自3月26日开始宣传发动,仅用9天时间,就完成拆违41处、800多平方米。

然而,啃下这块“硬骨头”,并非看上去那般简单,这需要莫大的勇气和担当。“这些历史遗留问题长期得不到解决,就会严重影响政府在群众心中的威信,也是我们开展‘破冰行

动’的原因。”孙潇说。

开展“破冰行动”以来,龙泉镇对项目建设、乡村振兴、村级班子建设等领域集中摸排,列出需要集中攻坚的重点工作和困难问题。通过项目式推进,找准突破点,攻坚一项完成一项。孙潇表示,下一步,龙泉镇将把各村居普遍存在的残垣断壁问题作为破冰重点,通过走访摸底,分片进行分析研判,逐一确定整改措施,限期整改到位,不断提升村居环境水平。



走访行动中,孙潇(右)到贫困户家中走访。



清明假期,孙潇(右)到企业督导安全生产。

聚力“遍访行动” 打通政策落实“最后一公里”

347户、555人……这是目前龙泉镇建档立卡贫困户的情况,作为镇党委书记,孙潇要把这些困难群众逐一进行入户走访。而这只是龙泉镇“遍访行动”的其中一项。

所谓“遍访行动”,就是要对企业主体、贫困户、村居、人才4个层面进行遍访,通过遍访充分听取民心民意和对全镇改革发展的意见建议,群策群力,

推动全镇改革发展走向深入。

首先是企业层面。通过让龙泉镇198家中小企业列出发展诉求清单,由镇上带着《龙泉镇抓落实政策清单》,逐企对接,符合政策的现场安排落实。

贫困户层面,由镇村两级书记对全镇贫困户逐一走访,实地查看贫苦户家中卫生、生活、相关档案资料,了解贫困户增收、政策落实等情况,并了解

存在的困难。重点解决收入不稳定、环境卫生差等问题,一户一策,确保完成全面脱贫任务。

村居、人才层面,通过上门拜访、微信沟通、座谈交流、头雁论坛等方式,邀请村居企业家、“好青年”、有威望的长者等定期交流。同时邀请在外人才回乡参观考察,搭建定期联系平台,求得推动全镇改革发展的最大公约数。

聚力“奋争行动” 打造区域发展优势

龙泉镇面积40.16平方公里,辖19个村居,4.7万人。从数字上看,体量虽然不大,但是近几年在在淄川区的考核中,龙泉镇一直位于前列。“从目前的情况来看,龙泉镇富硒产业、新材料产业等特色产业的发展,都到了一个需要突破奋争的阶段。我们完全有能力通过担当作为、积极争取,实现自身的突破。”孙潇的话语中自信满满。

自信来源于对龙泉镇各项工作的全面掌握。孙潇表示,龙泉镇将结合党建、富硒、文旅等资源优势,全面梳理对上争取事

项,逐一对接争取,让更多的政策、资金、项目、荣誉落户龙泉,打造区域发展的优势力量。

以富硒产业为例。龙泉镇土壤硒含量0.487mg/kg,是山东省罕见的适硒区域。目前,镇内有久润、裕翔德、金毫相等专业合作社20余家。近年来,龙泉镇高标准规划建设富硒养生小镇,规划面积3.34平方公里,规划浪漫花田、田园乡居等10大功能分区,目前已争取到般阳小麦、般阳葡萄2个国家地理标志,般阳核桃正在办理中,已启动区域公共品牌创建,推

动富硒产业品牌化发展。

同时,龙泉镇还是山东省现代农业产业园项目的核心区。该项目将逐步打造成以天然富硒功能食品为主导,集产品研发、深加工、仓储物流、文创与体验、会展博览、现代营销等产业融合发展的新型农业示范园区。

龙泉镇已确定国家级农业科技示范园、山东省产业创业中心、优势产业发展和青年见习基地、市基层党建示范镇等8个项目作为争取重点,制定了详细的争取计划,正在按计划推进。